



ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE LA BISBAL DEL PENEDÈS CELEBRADA EL DIA 16 DE MAIG DE 2013.

La Bisbal del Penedès, 16 de maig de 2013.

Al Saló de Plens, es reuneixen en sessió extraordinària els membres del Ple, sota la presidència de l'Il·lm. Sr. Josep M. Puigibet Mestre (ERC-AM), Alcalde de la Corporació i President d'aquest Ple i amb l'assistència de:

Sr. Joaquín Rivas Piqueras (ERC-AM)
Sra. Montserrat Mestre Farrerons (ERC-AM)
Sra. Mónica M. Pérez Garrido (ERC-AM)
Sra. Pilar Verdún Vives (ERC-AM)
Sra. Juana Reina Torres (ERC-AM)
Sra. Agnès Ferré Cañellas (CIU)
Sra. Ma. Carmen Burgos Rodríguez (CIU)

Actua com a secretari el Sr. Christian Riverola i Romero, secretari-interventor de la Corporació.

Els senyors Ferran Garcia Escobar i Pere Saumoy Bundó (CiU), excusen la seva absència amb escrits de data 14 de maig de 2013, presentats en el registre de l'ajuntament, amb números d'entrada 902 i 909, respectivament.

El senyor Ramon Rovira Guasch (PSC-PM), no excusa la seva absència.

L'objecte de la reunió és la celebració d'una sessió extraordinària del Ple de l'Ajuntament, segons l'ordre del dia que tot seguit es transcriurà.

ORDRE DEL DIA

1.- DONAR COMPLIMENT RESOLUCIÓ JUTJAT CONTENCIÓS ADMINISTRATIU NÚMERO 2. DE TARRAGONA, AUTOS 132/2013, SEGONS ELS ESCRITS DE 20 DE JUNY DE 2011 I 12 DE JULIOL DE 2011 DEL GRUP MUNICIPAL CIU.

El secretari llegeix les 22 preguntes que es recullen en els escrits de 20 de juny de 2011 i 12 de juliol de 2011, que es respondran en el Ple i que a continuació es relacionen.

1.-En els últims quatre anys hem demanat repetides vegades còpia de les actes de la Junta de Govern Local. En aquesta legislatura ens faran arribar còpies de les actes de les Juntes?

2.-En la proposta de funcionament del debat als Plens, quina limitació de temps



té l'Alcalde?

3.-Quan s'han d'anomenar els portaveus en els debats dels plens?

4.-Per quin motiu han suprimit les bonificacions per rehabilitació de vivendes i de facilitar l'accés i habitabilitat dels discapacitats en l'Impost de Construccions?

5.-En la proposta de la modificació de l'ordenança ICIO, en la disposició final diu que l'apartat 16 de l'article 2 de l'annex, comenta que és amb caràcter retroactiu des de l'1 de gener? Per què té aquest caràcter retroactiu? Quines conseqüències econòmiques té per l'Ajuntament?

6.-En el punt de ratificació del conveni amb Gestora Catalana de Residus SA, el conveni és només per aquest any o també serà pels anys anteriors?

7.-Pensa reservar l'espai que ens correspon com a grup polític municipal, tal i com la llei preveu, en la revista municipal?

8.-Perquè al web municipal només hi ha les actes dels plens de 2007 i 2008?

9.-Perquè ha presentat al ple una ordenació dels debats als plens unilateralment?

10.-Establirà converses amb les associacions que organitzen actes pel mil·lenari de la Bisbal, tal i com li correspondria com a Alcalde del nostre municipi?

11.-Quan tindran l'inventari municipal actualitzat?

12.-A què corresponen els 20.000€ d'increment de la partida dels òrgans de govern aprovat en el punt 2?

13.-El local de l'Esplai, és municipal o dels veïns? Si és municipal, des de quan?

14.-Com pensa fer front al pagament d'1.720.000€ anuals de quotes i interessos de deutes, si el romanent de tresoreria era de 1.724.000€ i ara, amb la modificació de crèdit 2/2011, s'ha reduït?

15.-De les places de personal que es creen, quantes es trauran a concurs?

16.-A qui s'ha apujat el sou, segons els punts 3 i 4 del ple?

17.-Quines funcions tindrà l'arquitecte laboral que surt a la plantilla, del punt 3?

18.-Que significa, dins el punt 4 del ple, que una de les tasques que figura en la



plaça de Coordinador de Serveis administratius, resta d'actuacions de gestió en matèria urbanística necessàries pel desenvolupament dels sectors i els polígons d'actuació?

19.-Quin criteri s'ha seguit per retribuir en 2.142€/mes al Coordinador de Serveis administratius?

20.-En el punt 5, com és que no figura el nom i NIF de les associacions de veïns de la Miralba i la Masieta? Qui signarà aquests convenis per part de les associacions?

21.-En el punt 5, com és que no hi surten els convenis amb altres entitats que també actuen per la Festa Major?

22.-En el punt 5, quins criteris han seguit per fer els convenis amb algunes associacions, no totes?

Pren la paraula l'Alcalde, donant resposta a cadascuna de les preguntes i que a continuació es relacionen;

RESPOSTA 1

Per Decret d'Alcaldia de data 31 d'agost de 2012 es va acordar que les actes, Decrets que tenen que remetre's als seus membres, aquest es farà a través del correu electrònic.

Per tant, s'entén que tots els regidors tenen totes les còpies de les actes de la Junta de Govern.

RESPOSTA 2

El funcionament del debat del Ple esta regulat en l'article 94 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. Per aquest motiu l'Alcalde no té una limitació de temps.

RESPOSTA 3

En el Ple d'organització de l'Ajuntament celebrat el dia 17 de juny de 2011 es van nomenar portaveus dels grups els Senyors:

Grup Municipal d'ERC al Sr. Joaquim Rivas Piqueras com a titular i com a suplent a la Sra. Montserrat Mestre Ferrerons

Grup Municipal de CiU al Sr. Ferran Garcia Escobar com a titular i com a suplent la Sra. Agnès Ferré Cañellas

Grup del PSC al Sr. Ramón Rovira Guasch.



RESPOSTA 4

Perquè durant el temps de vigència d'aquesta bonificació no es va sol·licitar cap. I per altre banda aquesta bonificació no responia a una finalitat social de beneficiar al més desprotegit, ja que no es tenia en compte en cap moment la situació econòmica del beneficiari.

RESPOSTA 5

La retroactivitat respecte a l'autoliquidació contemplada a l'apartat 16, de l'article 2, de l'annex -(mòduls)-, es justifica en la singularitat de l'edificació que, per la seva gran superfície, comporta una dificultat afegida en l'establiment del preu del mòdul, que pot comportar que en aquesta fase –autoliquidació- el subjecte passiu es vegi gravat, inicialment, en una quantitat desmesurada que dificulti o posi en perill la inversió a realitzar. Per tant es pretén, sense que aquesta retroactivitat suposi aminorar el tipus impositiu establert i per tant disminuir la quantitat final a liquidar que ho serà, com en tots els altres supòsits, el del cost final real de l'obra executada, facilitar el pagament del tribut de forma equilibrada, en foment de la implantació de noves activitats productives que generin noves fonts de riquesa i de nous llocs de feina, valors aquests, absolutament necessaris i prioritaris en el que ha de ser l'activitat de govern del municipi.

Les conseqüències econòmiques per l'Ajuntament és la modificació a la baixa de la base imposable a tenir en compte per la liquidació provisional. Sent a la liquidació definitiva on es portarà la corresponent comprovació administrativa de la base imposable i conseqüentment és practicarà la liquidació definitiva, art. 5 de l'ordenança de l'ICIO.

RESPOSTA 6

Aquest conveni per sufragar les despeses de llibres de l'IES El Coster de la torre de la Bisbal del Penedès, només és per una anualitat. S'està treballant actualment amb altres empreses per poder aconseguir un nou conveni per ajudar com sempre fem a les famílies del nostre municipi.

RESPOSTA 7

En el Ple celebrat el 28 de setembre de 2012 es va aprovar definitivament el reglament que regula les condicions d'accés i d'ús dels mitjans pels regidors i regidores i pels grups municipals constituïts a la corporació. En el seu article número 7 es regula la participació mitjans de comunicació, en la qual es garanteix la participació de regidors i dels grups municipals



en la publicació editada per l'Ajuntament anomenada Bisbal avui. A la qual es reservarà per a cada una de les tres formacions amb la possibilitat d'escriure un text de 1.600 caràcters amb espais inclosos. En cap cas es podrà superar aquest número de caràcters marcat.

RESPOSTA 8

Perquè la web municipal s'estava i encara s'està renovant. Estem millorant-la per fer-la més entenedora i de fàcil utilització pel ciutadà.

RESPOSTA 9

Ho he fet d'acord amb l'article 94 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals, el qual atorga a l'Alcalde el paper d'organitzador.

RESPOSTA 10

El mil·lenari ja s'ha celebrat i tots hauriem d'alegrar-nos que ha estat un any ple d'activitats i commemoracions.

RESPOSTA 11

Properament tindrà a la seva disposició els comptes de l'any 2012 i en ells hi tindrà l'inventari municipal actualitzat. S'està treballant per depurar-lo i poder reflectir la situació actual.

RESPOSTA 12

L'augment en 20.000€ la consignació de la partida 9.10 del pressupost de despeses s'ha realitzat per tal de poder fer front als crèdits que s'han aprovat en el Ple d'organització, en el qual es va establir dedicació dels càrrecs electes i les indemnitzacions per assistència a òrgans de govern.

RESPOSTA 13

En data 22 de març de 2011 l'Associació de Veïns de l'Esplai va presentar escrit en aquest ajuntament amb número d'entrada 628, on en data 13 de març de 2011, es va acordar en una assemblea extraordinària cedir el local de l'Esplai a l'Ajuntament, que tenen en propietat, segons acrediten amb contracte privat timbrat de maig de 1987.



RESPOSTA 14

Les quotes i interessos dels deutes no es financen amb el romanent de tresoreria sinó que es financen amb els ingressos ordinaris de l'Ajuntament té per a cada exercici.

RESPOSTA 15

En el moment que es va realitzar la pregunta no es treien ha concurs perquè es prèvia fer un contracte d'obra i servei, ja que s'estava planejant com organitzar una brigada municipal i quines tasques es podrien mantenir a futur. Aquesta contractació es realitzava per tal de fer una posada a punt de totes les zones verdes, instal·lacions municipals, parcs i mentre fer l'estudi de la viabilitat de manteniment de les places en un futur.

Actualment per la legislació vigent no hi cap la possibilitat de creació ni d'ocupació de manera fixa les places de personal. Només es permet l'ocupació interinament. L'Ajuntament s'ha replantejat el servei de brigada municipal i regularització la situació pel proper pressupost.

RESPOSTA 16

En el punt 3 i 4 del Ple es tractar de adequar la reestructuració del personal de l'Ajuntament, el que a portat a realitzar la baixa i alta de diferents places amb el seu corresponen contingut en el Catàleg de llocs de treball.

Per tant, no es tractar de cap augment de sous els acords presos en el Ple.

RESPOSTA 17

Aquesta plaça esta ocupada temporalment pel Sr. Marc Vidal Fontgivell el qual portar el control i vigilància de les obres del Polígon industrial de les Planes Baixes.

RESPOSTA 18

Bé aquest va ser una errada en la transcripció de les tasques. Ja en el seu moment es va aclarir en el propi Ple.

RESPOSTA 19



El criteri que segueix l'Ajuntament en l'assignació de les retribucions a les places de la plantilla de personal i relacionades en el catàleg de llocs de treball, els criteris que es segueix per la determinar la retribució és les tasques que desenvolupa i la responsabilitat que assumeix la persona que ocupa la plaça.

RESPOSTA 20

Els convenis que s'han presentat en el punt 5 i que estan mancats d'alguna dada són minuts, és a dir, esborranys. En el moment que l'Associació de veïns a qui es proposa la signatura de conveni accepti les condicions nomenarà la persona representat de la seva Entitat. Com aquests convenis ja han estat signats en aquest moment li adjunto les dades sol·licitades:

Nom associació	NIF	Persona signant del conveni
<i>Ball de Diables de la Bisbal del Penedès</i>	<i>G43848811</i>	<i>Laia López Poch</i>
<i>Associació de veïns de l'Esplai del Penedès</i>	<i>G43689389</i>	<i>Francisco Lázaro Culiañes</i>
<i>Associació d'usuaris i propietaris la Riba de la Urbanització la Masieta</i>	<i>G55550255</i>	<i>Manuel Gonzalez CabreroG</i>
<i>Associació de propietaris de la Miralba</i>	<i>G43600691</i>	<i>Josefa Rodriguez Saucés</i>
<i>Associació de veïns i amics del Priorat</i>	<i>G43287861</i>	<i>José Muñoz Amores</i>

RESPOSTA 21

Si actuen sempre es fa conveni amb acord mutu

RESPOSTA 22

Posar-se d'acord amb l'entitat, i sempre buscar la col.laboració amb l'ajuntament.

La senyora Mari Carmen Burgos de CiU, pregunta si el local social de l'esplai és municipal o dels veïns, ja que considera que l'alcalde no ha respost la pregunta 13. És municipal si o no ?

L'Alcalde respon a la senyora Burgos que les preguntes han estat contestades.



AJUNTAMENT
DE LA VILA DE
LA BISBAL DEL PENEDÈS

No havent més temes a tractar, la Presidència, dóna per finalitzada aquesta sessió extraordinària del Ple quan són 10.45 del matí del dia 16 de maig de 2013, de la qual n'estenc la present acta.

Christian Riverola i Romero
Secretari-Interventor

